SKIASKOPIA

PROCEDURA wypetnienie opis znajdowania zdolnosci skupiajgcej soczewki z listwy skiaskopowej,
przy ktorej obserwowane jest charakterystyczne wypetnienie swiattem zrenicy oka lub Zrenicy mo-
delu oka.

W przypadku zaobserwowania przeciwnych kierunkow ruchu skiaskopu i obrazu plamki
umieszczamy przed okiem kolejne soczewki rozpraszajgce o coraz wiekszych zdolnosciach skupiajg-
cych poczgwszy od D=-0,5 dptr, az do wartosci, przy ktorej ww. kierunki okazq sie zgodne. Zdol-
nos¢ skupiajgcq tej soczewki zapisujemy, jako D, Umieszczajgc kolejne soczewki rozpraszajgce
o coraz mniejszych zdolnosciach skupiajgcych poczqwszy od D=-13,0 dptr, az do wartosci, przy kto-
rej ww. kierunki ze zgodnych przeorientujq sie na przeciwne wyznaczymy Dpin.

W przypadku zaobserwowania zgodnych kierunkow ruchu skiaskopu i obrazu plamki przed
okiem umieszczamy kolejne soczewki skupiajgce o coraz wiekszych zdolnosciach skupiajgcych po-
czqwszy od D=+0,5 dptr, az do wartosci, przy ktérej ww. kierunki okazq sie przeciwne. Zdolnos¢
skupiajgcq tej soczewki zapisujemy, jako Dn.x. Umieszczajgc kolejne soczewki skupiajgce o coraz
mniejszych zdolnosciach skupiajgcych poczqwszy od D=+13,0 dptr, az do wartosci, przy ktdrej ww.
kierunki z przeciwnych przeorientujq sie na zgodne wyznaczymy D pin.
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CWiczenie WYKONATa: ......cceieieeeececcecrcccerereec e s ae e Data:....cccovriieeeeciceereeeneeceees
czytelnie imie i nazwisko

Ocena wykonania i opracowania CWiCZENIa: .......cccvveeeevveeeeiiieeeeieeeerreeeeseeee e

A. Wyniki obserwacji wykonanych wg opisu ¢wiczenia w punktach 1-4 przebiegu ¢wiczenia:

B. Pomiar refrakcji modelu oka:

Dtugos¢ ramienia osoby wykonujgcej badanie: Lt AL =......ccccccoveviveecceercieesiiennnns e s
wartosc
Zdolnos¢ skupiajaca soczewki kompensujgcej: D, = .ccevvennee. e DD, =i
wzor i wartos¢ wzor i wartos¢
a) Refrakcja modelu — ustawienie 1: R, £AR,, =.....cccoevrinininiiniiiiiiee,

wartos¢

Wyznaczenie zdolnosci skupiajgcej soczewki, ktéra powoduje efekt ,,wypetnienia” (np. metoda opisang powyzej):

e e D = e

maks wartosé min wartosé

D= e DD = oo DEAD = .ot
warto$¢ wzor i wartosé wz0r i warto$é
Zmierzona refrakcja modelu: R=......cccoiieiii i AR = e
wzdr i wartos¢ wzor i wartos¢
Zmierzona refrakcja MOdelU: RE AR = ..o e
zapis koricowy

b) Refrakcja modelu —ustawienie 2: R, £ AR, = ....ccccevviiiniiniriiiiiiiiinns

wartos¢

Wyznaczenie zdolnosci skupiajgcej soczewki, ktéra powoduje efekt ,, wypetnienia” (np. metodg opisang powyzej):

et D = e
maks wartosé min wartosé
D= AD = .o DEAD = oottt
warto$¢ wzOr i wartosé wzor i wartos¢
Zmierzona refrakcja modelu: R =......cccooiieiii it DR = e s
wzOr i wartos¢ wzor i wartos¢
Zmierzona refrakcja Modelu: REAR = ..ot ettt

zapis koricowy



C. Pomiar refrakcji lewego prawego oka wspétéwiczqcego:

niepotrzebne skresli¢

Dtugosé ramienia osoby wykonujgcej badani@: Lot AL = .....cceeeciee ittt e etae e

Zdolnos¢ skupiajgca soczewki kompensujacej: D, = ....ccceevveeeciieeecieeecieeeeeeeenen DD, = e

kom Lt 2 P )
wzor i wartosc¢ wzor i wartosc¢

Wyznaczenie zdolnosci skupiajgcej soczewki, ktéra powoduje efekt ,, wypetnienia” (np. metodg opisang powyzej):

ettt st e e e D o = e
maks wartosé min wartosé
D=, DD = oot DAEAD = oot
warto$¢ wzor i wartosé wz0r i warto$é
Zmierzona refrakcja oka: R=....ccccciiviiiiniiieceece e AR = e
wzor i wartos¢ wzor i wartos¢

Zmierzona refrakcja 0ka: R AR = ..o
zapis koricowy

Odlegtos¢ punktu dalekiego: sy =.....ccccovviviviiininiiniiiincinn

wzor i wartos¢

T T Lo X IR (o K £ =N



